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Religión 2° medio 2020
Guía unidad 2 “Sacerdotes por el bautismo, llamados a santificar el mundo”
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Objetivos:
· Conocer y distinguir las diferencias y similitudes entre el sacerdocio bautismal y el sacerdocio ministerial.
Términos importantes:
· Sacerdocio Ministerial: Se refiere al sacerdocio como elección de vida, es decir, precisamente ser Sacerdote. Este sacerdocio tiene funciones propias, tales como, hacer misas, poder otorgar el perdón de los pecados, consagrar la hostia, es decir convertirla en el cuerpo de Cristo, guiar una parroquia, entre otras.
· Sacerdocio Bautismal: Se refiere a una de las tres funciones que recibe el ser humano al ser bautizado. Estas tres son: sacerdote, profeta y rey. Profeta quiere decir anunciar el mensaje salvador de la misericordia y el amor de Dios. Rey se refiere a que el ser humano como hijo de Dios hereda el reino de su padre, es decir debe proteger y cuidar la herencia dada por Dios. Finalmente el ser sacerdote por el bautismo no se refiere a cumplir las labores exclusivas del sacerdote ministerial, sino que hace alusión a santificar a Dios y al mundo a través de nuestras acciones como cristiano, para que tal cual como un sacerdote podamos ayudar a que el mundo sea un lugar mucho mejor, esto puede ser a través de la oración y el reconocimiento de la acción divina en lo que nos rodea.
Actividad:
· [bookmark: _GoBack]Piensa en una madre que educa a sus hijos y redacta una breve historia en la que demuestres que ella está asumiendo su rol de sacerdote bautismal a través de su función de madre que educa y forma a sus hijos.

Preguntas de autoevaluación y reflexión:
1. El material que estoy recibiendo en la asignatura, ¿Me parece adecuado? Incluya recomendaciones y argumente su respuesta.
1. ¿Puedo realizar el trabajo de manera independiente o necesito ayuda de alguien más?
1. ¿Considero que estoy logrando los aprendizajes esperados y objetivos planteados en la guía? Argumente su respuesta.
1. ¿Alguna parte del contenido debe ser explicada por el profesor? ¿Cuál?






“Buen trabajo: recuerda no salir de tu casa y cuidar tanto tu salud, como la de los demás”
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